



A'
 TSÁSZÁRI ÉS KIRÁLYI FELSÉG'
 ENGEDELMÉVEL.

❖❖❖❖❖

Nro 35.

Költ Bétsben, Mind Szent Havának (Octóbernek)
 28-dik napján 1796-dik Esztendőben.

Hadi Környütlállások.

Moró' Seregéből egy Osztály, útat akarvann tsinálni magának *Freyburg* felé, ki nyomta nagyobb erővel *d' Aspre* Ts. K. Oberstlieutenántot az úgy nevezett *Höllenthal*-ból: de a' 16-dik Octóberi Tudósítások szerént visszaverettetett onnét *Károly* Fő-Hertzeg által. Hat Korpusaink szándékoznak egyesíteni magokat *Brisgaubann*: t. i. a' *Latouré*; *Condée*; *Fröliché*; *Nauendorffé*; *Petrásché*; és *Károly* Fő-Hertzegé.

N n

A' *Helvétziai* szélekenn álló H. Katonák, mihelyt Fr. Katonát kapnak *Moró'* seregéből a' *Helv.* földönn: mindjárt ki-fegyverkeztetik.

*Neuwied*ből Oct. 18-dikánn: — „A' mely hídjok vólt itt a' *Frantziáknak*, el kapta azt a' *Rajna'* árja, és *Bensdorf*nál a' *Ts. K. Katonaság'* kezébe juttatta.

*Mühlheim*nál oly sántzokat akárnak hányni a' *Frantziák*, mint hánytak *Düsseldorf*nál. — *Hundsruck*ban mindég szaporítják magokat.

A' *Strafsburgi Újság* írja, hogy azzal az alkalmatossággal, midőn Oct. 4-dikénn *Meyer* *Frantzia* *Ofztály-Generális*, *Ts. K. Katonák* által el fogattatott a' *Landau* utonn: *Pisgrü* *Generális* is, ki éppen akkor *Weissenburg'* környékénn tartózkodott vólt *Lajolais* nevű *Generális*nak *Mezőségi házábann*, meg-ijjedt, ne hogy az a' tájon kerengett ellenség' kezébe essék: minnekokáért a' *Gazdájával* *Lajolais* *Generálissal* együtt, bé-fzaladt *Strafsburg*ban, 's onnan ment *Roosheim*ba.

Az említett *Strafsburgi Újságnak* 7-dik 8-dik és 10-dik *Octóberi Darabjai*, egynehány *Fr. Helyeket* számlálnak elő, a' melyektől hadi-adót kívánt *Generális* *Hotze*: *Bergzaberntől* 50 *Luidórt* kívántak 's kaptak is a' *Ts. K. Katonák*. *Lauterburg*, 150 *Luidórt* kéntelenítettett adni nékiek; 's nézni, miként üritődnek ott ki *Azok* ál-

tal a' Tárházak, melyek, a' Revolúziótól fogva még nem voltak úgy töltve, mint éppen most. — *Weissenburgbann*, mely egy a' második rendű Fr. Várak között; nem volt csak egy szekerre való puskapor is, — *az említett Újság szerént* — midőn oda érkeztek Vitézeink. — Keményen is ki kél ezen szóban forgó Újság, a' Fr. Generálisok ellen: Nagy szomorúsággal kell — *úgymond* — Olvasóinknak jelentenünk, hogy még a' Generálisság' részéről, óltalmazásra való semmi oly nyomos intézetek nem tétettek, melylyek bátorságot szerethetnének a' Polgároknak. Egy Nép' Históriaja se' mutathatja példáját annak a' rosz gondviselésnek; a' mely volt a' mi széleinkre. Az Ausztriaiaknak *Germersheim*ban vagyon a' fő-quártéljok, kik, a' *Queich*-meljéki líneákat, melyek oly nagy munkával készültek, és a' *Germersheimi* Erősségeket öfzfze-rontják. A' Respublika' költsége így vesztegetődik: így betsülődik, így jutalmazódik meg 's fordítódik házonra a' jó Polgár' keserves veréjéke. *Scherb* Generális árestombann ül már két napoktól fogva: még mások is fognak Ő utánna erre a' díjra jutni. Gazdálkodásokért számadásra vonattatnak az Urak.

Frantzia Tudósításból olvassuk, hogy a' *Lauterburgi* Lakosok nagyon kínálták eleséggel az oda érkezett Ts. K. Katonákat: de ezek ily feleletet adtak: l' Empe-

reur, notre Maitre, nous donne à manger. (A' Tsáfzár, a' mi Urunk, ád nekünk en-nünk.)

Weissenburghól a' mint szállították vólna az Archívumokat, jó forma summájú értz- és papiros pénzzel együtt, a' Ts. K. Katonaság elöl *Strafsburgba*: ámbár a' szekér mellett Frantzia Lovasokból álló Örizet vólt: még is *Weissenburg* és *Sulz* között meg-támadták a' Parafztok, 's el vették.

Ts. K. Hadi-Tárnokmester *Alvinezy*, siet segítségére Gr. *Wurmsernek Mántuához*, a' *Gvosdanovich*' és *Davidovich*' Korpusaival, melyeknek száma nagyra nevedett.

Botzenból (Tirolisból) Oct. 15-dikénn: „ Sok magános Levelek érkeztek ide, melyekből azt olvassuk, hogy Oct. 7-dikénn *Mántuánál* egy tüzes viadal vólt, melybenn, *S. Georgio* felöl nagy veszteséggel verettetett vízfza az ellenség. “

„ Tegnapelött érkezett Bétsbe *Beltrame* nevű Kurír *Turinból* azzal a' hírrel: hogy a' *Szárdíniai Király*' életének véget vetett 11-dik Octóberben a' méjj bánat. A' *Korona*' Örököse mindjárt ki-kiáltódott Királynak, kihez nagy bizodalma vagon az egész Népnek. Néhezenn fog meg-állani a' Békesség, melyre kényszerítették a' Frantziak a' *Szárdíniai Udvar*, mert a' Nép azzal általjában nints meg-elégedve, és a' *Pedemontziumi völgyek*' *Lakosai*, az

így nevezett *Barbettik* (másképpen Valdenseseknek is neveztetnek) egynehány ezereken keltek 's fegyverkeztek már fel, és öldöstek le egynehány Frantzia tsoportokat, melyek a' szomszéd Frantzia Tartományból Delfinátusból szállíngóztak által. Egyszer különösen nyóltzszázig való Fr. tsoportnak jártak végire a' *Lucernai* Grófságban, mely éppen tő szomszédja az említett Delfinátusnak. Még több fegyveres Pajtásokat is verbuálnak magokhoz, nyóltzgarast ígervénn egynek egynek napi zsóldúl., Hogy ezt tehetik: Ángliából kapják reá a' fundust.

Olasz - Országból. —

Rómából Octób. 10-dikénn: — „A' *Római* és *Nápolyi* Udvarok, szentül megtartandó költsönös ígéretek által szövetkeztek özfzfe a' mostani környülállásokban.“

Pápa Ő Szentsége meg-ígérte: *

1.) Hogy *Benevento* és *Pontecorvo* Városokat, melyek a' *Nápolyi* földönn fekszfznek; de eddig az Egyházi - Birodalomhoz tartoztak: által botsátja örökre a' *Nápolyi* Korona alá. 2.) Hogy míg a' had tart: minden Hónapban száz ezer Skudit (Egy *Római* Skudi 2 R. forintot és két xrt ér) fog adni hadi költségül a' *Nápolyi* Királynak. 3.) Ad, tizenöt ezer reguláris Katonákat is, kiket a' *Nápolyi* Király, maga vezérlése alatt, és a' maga seregével egyesítve vihessenn a' *Frantziák* ellen, “

A Nápolyi Király kötelezte magát:

1.) Hogy húsz ezer Emberét, *Toskáná* felé indítja haladék nélkül; 30 ezer Katonáit pedig, kikhez a' tizenöt ezer Rómaiak is tartoznak kaptsolni magokat *Bonónia* felé. 2.) Hogy lassan lassan több fegyveres Népet is fog szállítani említett Seregosztályjaihoz, 's nem is fog mind addig véget vetni a' hadnak, míg *Bonóniát* és *Ferrará*t visszra nem szerzi a' Római Udvarnak.

„A' Religió' óltalmazása eránt, egy Brévét fog intézni Pápa. O Szentsége minden Fejedelmekhez; és egy Páfztori Levelet minden Püspökökhöz.“

„A' Római Megyében nagy buzgóssággal fognak fegyvert sok Lakosok. *Velletriből*, mely nem igen nagy Város ezer Volontérok vállalkoztak. A' Nemesek és Gazdagok önként részt vesznek a' had terheinek viselésében, örömet advánn kész pénzt, arany- 's ezüst-portékákat, eleséget, lovakat, 's a' t.“

„Már *Cívítavecchia* mellett 14 Nápolyi szállító-hajók, egy lineai Katona-hajó, hat Fregátok, és egynéhány kisebb hajók mentek el, 's az a' tájon tartózkodó Anglusokkal egyesülve, *Toskánának Portoferrájói* Kikötőhelyébe mennek, és ott 8 ezer Szárazra-való Katonák fognak röllok a' partra ki szállani.“

„*Galeppi* Prelátus visszfa érkezett már ide *Florentziából*, a' hol alkudozott vala a' Frantzia Bízatosokkal. Prelátus *Albáni* Bétsbe megy, mint Rendkívülvaló Követ.“
Nagy-Britanniából. —

Köszönő - választ szokott az Országgyűlése intézni a' Királyhoz akkor, midőnn el végezvén a' Felség azt a' Beszédjét, melyel el kezdte az Országgyűlésének rüdes Üléseit, visszfa-tért a' maga palotájába. Ezenn Köszönő - válasz nem egyéb, hanem a' Király' Beszédének szóról szóra fel-szedegetése, 's jóvá-hagyása; az abban elő-adott Királyi intézeteknek ditsérése 's hálálása, 's a' Felség' kívánságainak teljesítésére való maga-kötelezése az Ország' gyűlésének. A' mostani Parlament' el kezdődésekor mondott Beszédjére a' Királynak, az Ország-Gyűlés' Első-Táblája által küldendő Köszönő-választ Gróf *Bathurst* sürgette leg-elsőben mint már említettük. Magasztalta sürgető Beszédjében, a' Ts. K. Felség' diadalmas törekedéseit, 's a' Ts. K. Sereg' új győzedelmeiről azt mondotta, hogy azoknak nagy fogatjoknak kell lenni a' Békességről kezdendő alkudozásokra nézve, mely alkudozásokat — *úgymond* — Ő is helybe-hagy: de tsak anynyibann, a' menynyibenn azok, egy oly Békességet szülhetnek, mely, *Nagy Britanniának*, 's ennek Frigyesének (Ts. K. Felségnek) betsületével; Maga-urasá-

gával, és valóságos javával meg-állhas-
son. Ekkor fel-olvasta Gróf *Bathurst* a'
Közfönő-válasznak ő általa készült formá-
ját. Nyomban tódította a' Gróf *Bathurst*
Beszédjét Lord *Ossory*. Igen érzékenyenn
szóltott Ő is a' Ts. K. Felségnek nemes
állhatatosságáról, és a' köz ügy mellett
tett nagy áldozatjairól, 's igen érdemesek-
nek állította azokat Anglia' háladatossá-
gára. — Gróf *Fitzwilliam* a' Közfönő-vá-
laszhoz, valamely tóldalékot kívánt vól-
na ragasztatni annak meg-gondolásából,
hogy igen hamar meg-szünne különbenn
a' Ministérium azon szándéknak sürgetésé-
től, a' melynek el éréseért szükséges a'
Frantziákkal hadat folytatni, hogy t. i. le-
rontathatódjék a' Frantzia Respublika' al-
kotmánynya, melynek fel-állításával más
Országok' tsendessége és rendtartása fel-
nem állhat. — Gróf *Guildford* reá állott
a' Közfönő-válasznak küldésére: hanem a'
Ministereknak eddig mutatott magok-vise-
lésekkel való meg nem elégedését nyilat-
koztatta, melyet — *ügymond* — rövid
időnn eleibe fog terjeszteni a' Gyűlésnek.
— Státus-Secretárius Lord *Grenville* fel-
vett minden Ellenvetéseket 's felelt reájok.
E' meg-lévén vokok szedettek, 's azok-
nak többsége, félre-tétette a' Gr. *Fitzwil-
liam*' tóldalékját, 's úgy hagyódott meg és
küldődött el a' Királyhoz a' Közfönő-vá-
lasz, a' mint Gróf *Bathurst* tette vólt fel.

Az Alsó-Táblánál, minekutánna Lord *Morpeth* és *Lowther* Úr sürgettek volna a' Közfönő-választ: meg-szóllalt *Fox* Úr, és szókása szerént, hofszú Beszédet tartott, a' melyben leg-először is úgy nyilatkozattá ki magát, hogy Ő ugyan nem akarja ellenzeni a' Közfönő-Választ: de azonban a' Ministereknek eddig való magok-viselésével sints meg-elégedve, úgy-mint a' kik tsak most tselekedték azt, a' mit már Ő régtől fogva és gyakrann kommendált, hogy t. i. küldjenek *Páris*ba, egy, Békeséget alkuvó Követet. Ditsérte, hogy a' Király' Beszédjében nem említődött most, mint ennekelőtte a' Religiónak és Polgári rendtartásnak ügye, az igazságos és szükséges had 's a' t. minthogy az efféléknek említése, nehezebbé tette volna az alkudozást: azt ellenben nem hagyta helybe, hogy egy szóval sints említve a' Direktórium, a' melyel akarnak alkuba erefzkedni a' Ministerek. Arra a' Tzikkelyére a' Királyi Beszédnek, hogy Ő Felsége minden eszközöket meg-próbált a' Közönséges-Békeségnek meg-szerzésére, azt jegyzette meg, hogy azokonn a' próba-tételekenn tsak a' mostaniakat kell érteni. A' belső-állapotjáról *Nagy-Britanniának*, és az újjonnan hozattatott Törvényekről másképpen ítelt *Fox* Úr, mint a' Ministériom, mely ítéletéről — *úgymond* — leszsz alkalmatosága, különös Feltételt terjeszteni rövid időnn a' Gyűlés' eleibe. Spanyol-Ország-

ra nézve mutatott maga-mérséklését és engedésre való hajlandóságát a' Ministériomnak ditsérte. — *Pitt* Minister örvendett azon, hogy *Fox* Úr valahára meg-egygyezett a' fő dologbann a' Ministériommal. Felelt az ellenvetéseire. A' Ts. K. Serég' újj győzedelmeit, úgy adta elő mint nagy reménység' fundamentomait. A' Frantziák által lett meg-tsalattatását a' hozzájok hajlott Nemzeteknek; és a' neutralisoknak maradt Hatalmasságoknak magok károkön való szomorú tapasztalását többnek állította *Pitt* Úr, Tartományoknak és Váaraknak el foglalásánál.

Portugalliából. —

A' *Lisbonai* Tudósítások is írják, hogy két gazdag terhű Spanyol hajókat fogvann el egynéhány Angliai Fregátok a' *St. Vincent'* fokánál, *Lisbona* alá vitték azokat; de a' *Brasíliai* Hertzeg, ki már most maga nevébenn igazgatja *Portugalliát*, parantsolt egyszeribenn, hogy az említett Spanyol hajók, minden meg-visgálás, és állás-pénz' kívánás nélkül a' *Cádixi* Spanyol Kikötőhelybe szállítódjanak. — Így akarja a' *Portugalliai* Udvar fenn-tartani a' Spanyolval való barátságát.

Frantzia-Országból. —

A' Belső bátorságra ügyelő Minister keményenn reájok írt a' Határ-ofztályok' Kormányfzékeikre (Centrális-Administrá-

zióikra), hogy szorgalmasan megtartsák a' paszszusokról szóló Törvényt, és a' Kiköltöztetteknek visszabotsátásábann igen vígyázók legyenek.

A' *Párisi* Direktóriális Újság meg-táfolta azt a' Tudósítást, melyet minden más *Párisi* Tudósítások hirdették *Jourdán*nak *Párisban* létéről.

A' Törvényhozó Nemzeti-gyűlésbenn, három Felekezeteket különböztetnek a' *Párisi* Újságok, *Fő*, *Fark*, és *Has* nevezetek által. *Fő* nevezet alatt értik Azokat, kik a' hajdan úgy nevezett *Hegy* (vagy *Roberspieri*) Felekezet' Tagjai voltak; *Fark* nevezet alatt pedig Azokat, kik egyáltaljábann a' mostani Konstitútziónak fogják pártját; *Has* nevezet alatt végre Azokat, kik, az elébb nevezett két Felekezetek között, közép-útat tartanak, és a' két más Felekezetek közzül majd egyiket majd másikat győzedelmeskedtetik; a' mint most egyiknek majd a' másiknak értelmére állanak. A' Feje vagy Tónusadója ezen Közép-felekezetnek, mely mintegy kétfáz Tagokból áll, *Bourdon*, kit csak halgatni szoktak a' számos Baráti, melyik Feltételre áll rá, melyikre nem? Is *Ők* is azt tódítják, a' mit *Bourdon* mond.

Elegyes Tudósítások.

Stokholmból írják, hogy az *Orosz Nagy Hertzegnek* leg-öregebbik Leánya *Alexan-*

dra Pawlowna, a' ki 1783-bann született Júl. 29-dikénn, az Iffjú Svéd Királynak jövendőbeli Házas-társául jegyeztetett el Octób. 4-dikénn, mely tzeremónia után, Svéd Személyekből állanak, a' Svéd Királynénak el jegyeztetett Hertzeg-afszonynak Udvari Tiszjei. — A' *Hannoverai Ujság* szerént, a' *Mecklenburg-Schwerini* Hertzeg-afszonynak, kit. már elébb jegyzett volt el az Iffjú Svéd Király magának Feleségül, anynyi penziót rendelt az Orosz Tsászárné, a' menynyi szokott lenni egy Özvegy Svéd Királynénak.

Konstántzinápolyból Sept. 15-dikénn: „A' Svéd Udvar' barátságába nagyon bízott volt az ide való Ministériom azonn esetre, ha az Oroszokkal hadra kelt volna a' dolog: most tehát annál nagyobb meg-háborodást okozott ittenn az Iffjú Svéd Királynak *Pétersbnrg*ba való házasodása. Egynehány napoktól fogva, magának a' Tsászárnak jelenlétébenn tart a' Ministériom rendkívülvaló tanátskozásokat. *Ratib-Effendi* nem tsak ki tétetett a' külső dolgokra ügyelő Ministerségből példa nélkül való gyalázatossággal; hanem számkivetetett is *Rodus'* Szigetébe; valamint a' Dragomani (Udvari Fő-Tolmátsi) méltóságtól meg-fosztattatott *Morousi, Cyprus'* Szigetébe. Félő, hogy a' feje is el ne essék mind kettőnek. Az elsőnek vétkül tulajdoníttatik, hogy ki nem nyilatkoztat-

ta mindjárt első kezdetjékben azokat a lépéseket, melyek által tökéletességre ment, az Orosz és Svéd Udvaroknak házasság által való szoros öfzfze-szövetkezések. A' másik t. i. *Morousi*, nyilvánosságos Haza-árúlással vádoltatik. “

„Az ide való Svéd Minister *Ockson* Úr, — a' mint most közönségesen beszél-
lik felöle, — eredetére nézve Árméniai, és itt született *Konstántzinápolyban*: ugyan azért nagy várakozásbann vagy on itt a' Publikum az eránt: mit fog gondolni a' Díván, *Ockson* Úr eránt, a' Frantzia Ministernek *Verninac* Polgárnak izgatására: de csak ugyan ez itt a' közönséges vélekedés, hogy el nem felejtí a' Török Ministeriom, egy külföldi Minister eránt való kötelességét. “

Magyar Ország.

A' *Diósgyöri* Camerálé *Dominium* Praefectussát *T. Izdentzi* Antal Urat Királyi - Tanácsos titulussal és ranggal méltóztatott. Ő Felsége, minden taksa-kívánás nélkül meg-tisztelni.

A' Tifzántúli Districtuális - Táblának, mely Debretzenben vagy on, Assessora, és a' *Pesti* Universitásbann *Politices-Professor* *T. Revisnyei Reviczky* József Úr, Tagjává lett a' Királyi Táblának.

Magyar Királyi Helytartónk *József* Fő Hertzeg' Cancelláriájánál *Secretariusi* fő.

vél munkálódó T. Vadász György E. Há-
zánkfiát Királyi Tanácsossá méltóztatott ne-
vezni F. Urunk.

Korponáról Octób. 16. dikánn: —

Selmetz - Bánya Városa, Felséges Ko-
ronas Királynéja' *Mária Theresia* eránt
különös hív indulattal viseltetvénn, Octó-
ber' Havának 15. dik napját: úgy mint Ő
Felsége *Mária Theresia*' napját egész nap
ágyú-durrogatások között inneplette, mely
durrogatásokat mi is, kik két mértföldnyi-
rē lakunk *Selmetztől*, igen jól hallottunk.
Ezen a' tájon a' vetést már el végzették;
de attól lehetett tartani, hogy a' nagy szá-
razság miatt ki nem kél jó rendiben a' mag;
Hála Istennek már a' gyakor éssözések, a'
kellemetes napok, és meleg éjtzakák,
melyekkel ditsekedhetünk; jó reménységet
nyújtanak vetéseink eránt.

Debretzenből Oct. 15. dikénn: — „Bú-
zánk, árpánk, kukoritzánk 's egyéb ter-
mésünk is anynyi lett, hogy a' két szük
esztendők utánn mindennek bővségébe-
nny vagyunk. A' leg-szebb búza' köblinek 7
márjás az árra; a' kétfzeresének 25 garas;
a' rozsának 17; a' kölesének 17; a' tsü-
ves kukoritzának zsukját meg lehet venni
négy garason. — Borunk itt helybenn a'
kertekenn meg-lehető bőséggel lett, és
alkalmas jóságú is leszsz úgy gondoljuk:
mivel szüret előtt öt nappal egy kis dér
meg-tsípte a' szőlőt, mely különbenn is jó

főrmálág meg-ért. — A' Hegyekenn is hasonló bőséget reményljük, a' bornak, mint vólt az ide való szőlős-kertekbenn. "

Béts.

Negyed nappal ez előtt ide érkeztek *Stockerauból* két Kompániái a' *Bétsi Szabad-Seregnek*: tegnap előtt itt pihentek, és dél tájban dupla török muzsikával megmutatták magokat, a' Fels. Udvar előtt is; a' F. Tsázfártól két száz, a' F. Tsászárnétól pedig 3 száz aranyat kaptak ajándékba: tegnap el-masíroztak Olasz-Ország felé, Erdemes Hazánkfia' *Kövesdy* Májorjoknak kormányozása alatt.

Sok gyalog Székelyek járkálnak itt a' napokbann csoportonként az útszákonn, kik most takarodnak fel Erdélyből, Ármádiánkhoz. Sok Legénykéek vagynak közöttök: de jól néznek ki, és virgontzann viselik magokat.

Néhai Hadi-Tárnok-Mester Gróf *Pálffy* János Ő Excellentiája' nagyobbik Fiát, még most életének 22-dik esztendejében lévő Gróff *Pálffy* János Ő Nagyságát, méltóztatott Felséges Urunk, Decretálistából valóságos Ts. K. Kamarás Úrrá nevezni.

* * * * *

Tudósítás.

Füskúti Landerer Mihály, Könyvnyomtató- és Könyvárosnál, Pestenn következő új Könyvek találtak:

Gyöngyösi Istvánnak költeményes Maradványai, mellyeket a' régi nyomtatás és kézírások szerént újra ki-adott Dugonits András Kir. Oktató. Két Dar. szép Postapapiroson — 3 for. —

— Nyomtatón pedig az árra 2 for. 30 xr.

(Az első Darab magában foglalja 1.) Dugonits András Úrnak Elöljáró-Beszédét. 2.) Gyöngyösi István életének históriáját. 3.) Az egész Chariákiát. A' második pedig 1.) A' Murányi Vénust. 2.) A' Palinodiát. 3.) A' Rózsa kézörút. 4.) Kemény Jánost. 5.) A' Kapidót. — Az első Darab, Gyöngyösi képével, a' második pedig Veselényi Grófnéével díszeskedik.)

Barmokat Orvosló-Könyv, mellyet a' Közjónak haznára ki-botsátott Tolnay Sándor, a' Barmokat orvosló Tudománynak Tudóssa, és Pesten a' Kir. Universitásban közönséges Kir. Professora. 8. 1796. — 51 xr.

(Ez a' Könyv, a' lovaknak, szarvas marhának, juhoknak, sertéseknek 's a' t. betegségeit, és azoknak orvoslása' módját tökéletesen, és fundamentosan magában foglalja.)

Takáts Ádám, halotti Prédikázióinak 6-dik és utolsó Darabja. — 36 xr.

Mind a' hat Darab 3 for. 36 xr.

Femer Kilián mindennapi közönséges és barátságos Leveli, a' Levél-írásban gyakorlatlanoknak kedvéért és hasznokért követésre való például ki-botsátottanak. 8. 30 xr.

Németh Mihály, Sövényházi Plébánusnak. A' Selyem Juhokról való Oktatása. 8. 36 xr.

Juh-tartásról rövid Oktatás, melyhez adattatott a' Dohány termelzésnek mestersége. 8. — 24 xr.

Új módi Magyar selyem ruha: az az, Magyar-Országban a' selyem-eresztő bogarakból következő különös hasznok és gyarapítások. 8vo. 10 xr.

A' jól rendelt Mezei Gazdaságra oktató Kéz-Könyvetske, mellyet a' Magyar Iffjúság' hasznára Magyarra fordított Szilágyi Sámuel. 8. 40 xr.

(Jobbítás: A' T. T. Piáristák' Rendje, nem Pestenn hanem Vátzon tartotta a' Provinciálist-Választó-Gyűlést.)